
แบบสอบถามความพึงพอใจของผูใ้ชบ้รกิาร 

ส านักหอสมุดกลาง สจล. 

สถานภาพ

นักศึกษาปริญญาตรี

73.6%

นักศึกษาปริญญาโท / เอก

14.4%

อาจารย์ 

5.5%

เจ้าหน้าที่ 

3%

บุคคลภายนอก

2.5%

ศิษย์เก่า

1%



สังกัด

คณะวิศวกรรมศาสตร์ คิดเป็น 21.9 %

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ คิดเป็น 5.1 %

คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรมและเทคโนโลยีคิดเป็น 24 %

คณะวิทยาศาสตร์ คิดเป็น 14.8 %

คณะเทคโนโลยีการเกษตรคิดเป็น 8.2%

คณะเทคโนโลยีสารสนเทศ คิดเป็น 3.1 %

คณะอุตสาหกรรมอาหารคิดเป็น 7.7 %

คณะการบริหารและจัดการ คิดเป็น 5.6 %

คณะแพทยศาสตร์ คิดเป็น 0.5 %

คณะศิลปศาสตร์ คิดเป็น 5.1%

วิทยาลัยนาโนเทคโนโลยีพระจอมเกล้าลาดกระบัง คิดเป็น 2 %

วิทยาลัยนวัตกรรมการผลิตขั้นสูง คิดเป็น 1%

แบบสอบถามความพงึพอใจของผูใ้ช้บรกิาร 

ส านักหอสมดุกลาง สจล. 

สังกัด



แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ 

ส านักหอสมุดกลาง สจล. 

ในปีการศึกษาที่ผ่านมาได้เข้าใช้ห้องสมุดท้ังการ walk in

หรือผ่านช่องทางออนไลน์หรือไม่ ?

เคยเข้าใช้ 90 %ไม่ได้ใช้ 10%



แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ  

ส านักหอสมุดกลาง สจล. 

จ านวน 97 คน 

จ านวน 46 คน 

จ านวน 37 คน 

จ านวน 13 คน 

จ านวน 8  คน 

ความพึงพอใจต่อการเข้าใช้ห้องสมุดผ่านช่องทางต่างๆ

ของห้องสมุดมากที่สุด 

อันดับ 1 walk in

อันดับ 2Website 

อันดับ 3 Facebook

อันดับ 4Line 

อันดับ 5 Twitter



แบบสอบถามความพึงพอใจของผูใ้ชบ้รกิาร      

ส านักหอสมุดกลาง สจล. 

วารสาร 

จ านวน 29คน

หนังสอืพมิพ ์
จ านวน 10คน

หนังสอื 
จ านวน 108 คน

ปริญญานพินธ ์/ วิทยานพินธ์
จ านวน 52 คน

สื่อโสตทศันวสัด ุ(วีซดี ีดีวีด)ี 
จ านวน 30 คน

ความพึงพอใจการใช้ทรัพยากรสารนเิทศตา่งๆมากทีสุ่ด 

เอกสารจดหมายเหต ุ

จ านวน 10คน



ท่านเคยใช้งานทรัพยากรสารนิเทศอิเล็กทรอนิกส์บ้างหรือไม่ ?

ไม่เคยใช้

45%

เคยใช้

54.7%

แบบสอบถามความพงึพอใจของผูใ้ชบ้รกิาร

ส านักหอสมดุกลาง สจล.

เคยใช้

ไม่เคยใช้



ความพงึพอใจการใชง้านทรพัยากรสารนเิทศอเิล็กทรอนกิส์

ของหอ้งสมดุในดา้นตา่งๆมากทีสุ่ด 

ฐานขอ้มลูอเิล็กทรอนกิส์
จ านวน 46 คน

วารสารอเิล็กทรอนกิส ์(E-Journal)
จ านวน 31 คน 

หนังสอือเิลก็ทรอนกิส ์(E-book)
จ านวน 25 คน 

ฐานขอ้มลูวทิยานพินธ์ (E-Thesis) 
จ านวน 32 คน 

แบบสอบถามความพงึพอใจของผูใ้ช้บรกิาร    

ส านักหอสมดุกลาง สจล. 



ความพึงพอใจในใช้บริการดา้นตา่งๆของห้องสมุดมากที่สุด 

บริการยมื/คนืผา่นเคานเ์ตอร์

จ านวน 87 คน

บริการผา่นweb OPACในการสบืคน้ตรวจสอบรายการ ยืมตอ่ จอง

จ านวน 75 คน

แบบสอบถามความพงึพอใจของผูใ้ช้บรกิาร 

ส านักหอสมดุกลาง สจล. 

บริการยมืคนืผา่นตูย้มืหรอืคนืหนงัสอืดว้ยตวัเอง

จ านวน 64 คน

บริการฝกึอบรมผูใ้ชบ้รกิาร

จ านวน 45 คน 

บริการยมืระหว่างหอสมดุ

จ านวน 35 คน

บริการตอบค าถามและชว่ยการคน้คว้า

จ านวน 35 คน

บริการสบืคน้จดหมายเหตุ

จ านวน 25 คน

บริการหอเทดิพระเกียรตริชักาลที่4

จ านวน 18 คน



APPRECIATIONS

CENTRAL LIBRARY KMITL  

9 ค ำชมเชย 

5 ค ำชมเชย 

7 ค ำชมเชย 

12 ค ำชมเชย 

ด้ำนเจำ้หนำ้ทีผู่ใ้หบ้รกิำร 

ด้ำนขั้นตอนกำรใหบ้รกิำร 

ด้ำนทรพัยำกรสำรสนเทศ

ด้ำนสิง่อ ำนวยควำมสะดวก

และสภำพแวดลอ้ม 



ควำมคดิเหน็ในกำรใช้งำนพืน้ที่

เพื่อสนบัสนนุกำรเรยีนรูข้องหอ้งสมดุ 

21

3 4

อยำกให้ขยำยเวลำ

ก ำ ร เ ปิ ด ก ำ ร ใ ช้
บริกำรเพิ่มมำกข้ึน  

เพิ่มพื้นที่นั่งอ่ำนให้

มำกข้ึน โดยเฉพำะ
ช่วงสอบ 

เพิ่มจุดของปลั๊กไฟ

ให้มำกข้ึน 

มีห้อง Co-Working 

space เพิ่มมำกข้ึน 

8 APPRECIATIONS

CENTRAL LIBRARY KMITL  

Comment that should improved



ควำมคดิเหน็เกีย่วกบัสถำนทีแ่ละสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 

อินเทอร์เน็ตกระจำยไม่

ทั่วถึง 
บำงพื้นที่มีแสงสว่ำง

น้อย

พื้นที่นั่งอ่ำนไม่พอ

เพียวพอในช่วงสอบ 
ควรเพิ่มปลั๊กไฟให้

มีมำกข้ึน 

แสงสวำ่ง พื้นทีน่ัง่อำ่น ปลั๊กไฟ

ควรปรับปรุ ง ช้ัน

ล อ ย ใ ห้ มี ค ว ำ ม
แข็งแรงมำกข้ึน 

ปลั๊กไฟบำงจุด ไม่

มีไฟฟ้ำ
ควรเพิ่มหลอดไฟใน

บำงจุด

มี สื่ อ แ น ะ น ำ ขี ด

ควำมสำมำรถของ
ห้องสมุดว่ำท ำอะไร

ได้บ้ำง ?

อินเทอรเ์นต็

Comment that should improved



ควำมคิดเหน็เกีย่วกบัผูใ้หบ้รกิำร 

บริกำรดีและรวดเรว็ 

พัฒนำขึ้นจำก

เมื่อก่อนมำกค่ะ 
เจ้ำหน้ำทีเ่ปน็มติร

และให้ควำช่วยเหลือได้

เป็นอย่ำงดคี่ะ 

ให้บริกำรดี

พี่ๆเจ้ำหน้ำที่ใจดแีละ

ยิ้มแย้มแจ่มใสดคีะ่ 

เจ้ำหน้ำทีสุ่ภำพ 

อยำกให้เพิม่รอยยิม้จะ

ดูน่ำรักมำกขึ้นคะ่ 

ควำมคิดเห็นเก่ียวกับกำรให้บริกำรส่วนใหญ่ ให้ควำม

คิดเห็นว่ำเจ้ำหน้ำท่ีให้บริกำรดี ย้ิมแย้มแจ่มใส และให้ควำม

ช่วยเหลือต่อผู้ใช้บริกำรเป็นอย่ำงดี  มีเพียงส่วนน้อยท่ี

อยำกให้มีกำรพัฒนำกำรท ำงำนของเจ้ำหน้ำท่ีให้มีควำม

สุภำพมำกขึ้น 



ควำมพึงพอใจต่อกำรประชำสัมพันธ์กำรให้บริกำร
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เว็บไซด์ www.lib.kmitl.ac.th

พอใจมากที่สุด

พอใจมาก

พอใจปานกลาง

พอใจน้อย

พอใจน้อยที่สุด

5

4

3

2

1

70
55

25

35

85

60

20
3 2

4 3 2 15

4 3 2 15



ความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์การให้บริการควำมพึงพอใจต่อกำรประชำสัมพันธ์กำรให้บริกำร

Facebook Central Library , KMITL
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Twitter
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พอใจมากที่สุด

พอใจมาก

พอใจปานกลาง

พอใจน้อย

พอใจน้อยที่สุด
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ความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์การให้บริการควำมพึงพอใจต่อกำรประชำสัมพันธ์กำรให้บริกำร

0

20

40

60

80

จ
 ำ
น
ว
น
ค
น
 

E-mail สถำบัน
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Video wall

พอใจมากที่สุด

พอใจมาก

พอใจปานกลาง

พอใจน้อย

พอใจน้อยที่สุด
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ความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์การให้บริการ
ควำมพึงพอใจต่อกำรประชำสัมพันธ์กำรให้บริกำร
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TV Digital Signet
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Facebook Group

พอใจมากที่สุด

พอใจมาก

พอใจปานกลาง

พอใจน้อย

พอใจน้อยที่สุด
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ความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์การให้บริการควำมพึงพอใจต่อกำรประชำสัมพันธ์กำรให้บริกำร 

Line Group
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Line@พอใจมากที่สุด

พอใจมาก

พอใจปานกลาง

พอใจน้อย

พอใจน้อยที่สุด
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ทราบว่าเป็น “ ห้องสมุดสีเขียว ” จากแหล่งข้อมลูใดบ้าง

ทราบหรอืไม่ว่าห้องสมุดเป็น “ ห้องสมุดสีเขียว ” (Green Library)

ไม่ทราบ 26.4 %ทราบ 73.6 %

ป้ายรณรงค์

เว็บไซต์ / เฟซบุ๊ก หรือบนสื่อออนไลน์อื่น ๆ

จากการได้รับการอบรมการใช้ห้องสมุด

67.3 %

58.2 %

29.4 %

ไม่ทราบ ทราบ



ทราบหรือไมว่า่ ห้องสมดุรณรงค ์ห้องสมดุสเีขยีว

และส านักงานสเีขยีว  เรื่องอะไรบา้ง

แยกขยะ 

67.3 %

ห้ามใช้

กล่องโฟม 

42.4 %

ใช้ถุงผ้าแทนถุงพลาสติก 

(ให้ยืมถุงผ้า)  

53.1 %

ใช้ภาชนะที่น า

กลับมาใช้ใหม่ได้ 

28.2 %

น่ังในพื้นที่เปิดไฟและ

เครื่องปรับอากาศด้วยกัน 

เพื่อลดการใช้พลงังาน  

44.6 %

ใช้บันไดแทน

การใช้ลิฟต์  

68.4 %

Green Meeting 

22 %



เคยเข้ำใช้บริกำร Webpage Green Library, Green Office 

และ Facebook ของส ำนักหอสมุดกลำงหรือไม่

กำรเข้ำใช้บริกำร ผ่ำน Webpage Green Library, Green Office 

และ Facebook ของส ำนักหอสมุดกลำง
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เคย ไม่เคย

25.4 %76.1 %

ได้รับควำมรูเ้พิม่ขึน้ 

4 3 2 15
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ระดับควำมพงึพอใจ 
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ควำมพึงพอใจโดยภำพรวม

ต้องกำรให้ส ำนักหอสมดุกลำงด ำเนนิกำรอะไรเพิม่เติม 

เพื่อตอบโจทย์กำรใชบ้รกิำรส ำนกัหอสมุดกลำงของท่ำน
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เปิดแอร์ด้วยอุณหภูมิที่เหมำะสม 

ทั่วทุกบริเวณของหอสมุด

งดใช้เสียง และไม่ส่งเสียงดังรบกวนผูอ้ื่น

มุมอ่ำนหนังสือสีเขียวที่ตกแต่งด้วยต้นไม้ขนำดเล็ก 

สำมำรถถ่ำยรูปได้
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ต้องกำรให้ส ำนักหอสมดุกลำงด ำเนนิกำรอะไรเพิม่เติม 

เพื่อตอบโจทย์กำรใชบ้รกิำรส ำนกัหอสมดุกลำงของทำ่น

เพิ่มพ้ืนที่นั่งอ่ำนหนังสือ และเพิ่มจ ำนวนโต๊ะ 

เก้ำอ้ี  ให้สำมำรถรองรับจ ำนวนนักศึกษำที่เพิ่มขึ้น

เพิ่มจ ำนวนห้องสัมมนำกลุ่มย่อย

บริกำรยืม-คืน ปล๊ักสำมตำ

บริกำรอินเทอร์เน็ต Wi-Fi ฟรี 

ทั่วถึงทุกๆบริเวณของหอสมุด

บริกำรตู้ ATM

หอสมดุกลำง สถำบนัเทคโนโลยีพระจอมเกลำ้เจำ้คณุทหำรลำดกระบงั

Central Library KMITL

ส่ิงอ ำนวยควำมสะดวก 



ต้องกำรให้ส ำนักหอสมุดกลำงด ำเนินกำรอะไรเพิ่มเติม ? 
เพื่อตอบโจทย์กำรใชบ้รกิำรส ำนกัหอสมดุกลำงของทำ่น

เวลำเปิด-ปิด และกำรบริกำร  

สำมำรถใหบุ้คคลทัว่ไป

เข้ำถงึขอ้มลูไดง้ำ่ย 

เวลำเปดิ - ปิด 

ขยำยเวลำเปิดท ำกำร และ

ปรับเปลี่ยนเวลำให้บริกำร

บำงรูปแบบเป็น 24 ชม. 

เช่น พื้นที่อ่ำนหนังสือบำง

บริเวณ,กำรยืมคนืหนังสือ  

กำรเขำ้ถงึขอ้มลู

เปิดให้บริกำร 24 ชั่วโมง 

และมีอนิเทอร์เน็ต

ควรจัดท ำสือ่วดิโีอขดี

ควำมสำมำรถของ

ห้องสมดุให้มำกขึน้ 

มีกำรประชำสมัพันธท์ี่

รวดเร็ว ผ่ำนทำงอเีมล

สถำบนั หรือ line

กำรประชำสมัพนัธ์ ทรัพยำกรสำรนเิทศ 

อยำกใหม้กีำรฝกึอบรม

กำรใชบ้ริกำรของหอ้งสมุด 

โดยเฉพำะบริกำรบนเวบ็ไซต ์

และกำรค้นหำสือ่งำนวจิยั

เพิ่มหนงสอืใหม่ๆ และจดัมมุ

อ่ำนหนงัสอืใหม้ีมำกขึน้

และ มีบริกำรสง่หนงัสอื 

ท ำวิทยำนพนิธ์

ให้เป็นไฟล ์E-Book 



การใชพ้ืน้ทีเ่พือ่สนบัสนนุการเรยีนรูใ้นหอ้งสมดุ 
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การใชพ้ืน้ทีเ่พือ่สนบัสนนุการเรยีนรูใ้นหอ้งสมดุ 
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การใชพ้ืน้ทีเ่พือ่สนบัสนนุการเรยีนรูใ้นหอ้งสมดุ 

ห้องสัมมนากลุ่มย่อย 
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การใชพ้ืน้ทีเ่พือ่สนบัสนนุการเรยีนรูใ้นหอ้งสมดุ 
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สรุปการใชพ้ืน้ทีเ่พือ่สนบัสนนุการเรยีนรูใ้นหอ้งสมดุ 

พื้นที่ท่ีใช้บริการมากที่สุดและมีระดับความพึงพอใจมากที่สุด 

พ้ืนท่ีน่ังอ่านภายในห้องสมุด 

จ านวน 95 คน  ห้องบริการอินเทอร์เน็ตและ

ห้องบริการโสตทัศนศึกษา

จ านวน  46 คน 

ห้อง Co-Working Space และ ห้อง 

Intelligent Academy Space

จ านวน 38 คน   

ห้องสัมมนากลุ่มย่อย 

จ านวน 38 คน  

พื้นที่กิจกรรมและเล่นบอร์ดเกม

จ านวน 32 คน 

ห้องคาราโอเกะ 

จ านวน 64 คน  

อันดับ 2
ห้องคาราโอเกะ

อันดับ 5
พ้ืนท่ีกิจกรรมเล่นบอร์ดเกม 

อันดับ 3
ห้องสัมมนากลุ่มย่อย

อันดับ 4
ห้อง Co-Working Space และ ห้อง 

Intelligent Academy Space 

อันดับ 1
พ้ืนท่ีน่ังอ่านภายในห้องสมุด

22.40%

15.13%

12.29%11.82%

11.11%

10.63%

9.45%

7.09%

ห้องฉายภาพยนตร์ 

จ านวน 40 คน 

ห้องประชุมหางนกยูง 

จ านวน 30 คน



พืËนทีÊน³Êงอ่านภายในหอสมุด
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พืËนทีÊน³Êงอ่านภายในหอสมุด
จÏานวน 92 คน

หnองโสตบร¶การท³ศน
ศึกษา จÏานวน 38 คน

หnอง Intelligent
Academy Space

จÏานวน 31 คนหnองคาราโอเกะ
จÏานวน 35 คน

หnองฉายภาพยนตร์
จÏานวน 30 คน

หnองประชุมหางนกยูง
จÏานวน 28 คน

หnองส³มมนาย่อย
จÏานวน 35 คน

หnองบร¶การอ¶นเทอร์เน็ต
จÏานวน 47 คน

หnอง Co-Working Space
จÏานวน 83 คน

ชว่งเวลา 16.30-20.30 น.

เปิด 24 ช³Êวโมงก¶จกรรมเล่นบอร์ดเกม
จÏานวน 50 คน
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น³Êงอ่าน/ทÏางาน /ต¶วหน³งสือ/
สนทนาและทÏางานกลุ่ม

จÏานวน  86 คน

เขnาเรียน/ฟังบรรยาย และส³มมนา
จÏานวน 50 คน

ผ่อนคลายและทÏาก¶จกรรมบ³นเท¶งก³บกลุ่มเพืÊอน
จÏานวน 48 คน

น³ดพบบุคคล
จÏานวน 37 คน

เขnาร่วมก¶จกรรมทีÊจ³ดขึËนในหอสมุด
จÏานวน 35 คน

ก¶จกรรมทีÊผูnใชnบร¶การส่วนใหญ่ทÏา
และมีความพึงพอใจมากทีÊสุด
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สภาพแวดลnอมภายในมบีรรยากาศเอืËอต่อการศึกษาคnนควnา
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ความสะอาดในหnองสมุด
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ความปลอดภ³ยภายในหnองสมุด
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ความสะอาด
จÏานวน 91 คน

21.4%

20% 19.29 %

5 %

แสงสวา่ง
จÏานวน 85 คน

สภาพแวดลnอมภายในมีบรรยากาศเอืËอ
ต่อการศึกษาคnนควnา

จÏานวน 61 คน

ความปลอดภ³ย
จÏานวน 82 คน

ป้ายประชาส³มพ³นธ์ช³ดเจน
จÏานวน 58 คน

จÏานวนทีÊน³Êง
จÏานวน 48 คน

14.35%

21.4%21.4%

13.64%

11.29%

20%

19.29%

21.4%



ความสามารถในการใหnบร¶การ การใหnความช่วยเหลอื ความสภุาพ
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ความพงึพอใจต่อผูnใหnบร¶การมากทีÊสุด

34.20 %

33 %

32.71 %
การใหnความช่วยเหลือ

จÏานวน 92 คน

ความสามารถในการใหnบร¶การ
จÏานวน 89 คน

ความสุภาพ
จÏานวน 88 คนการใหnความช่วยเหลือ

ความสามารถในการใหnบร¶การ

ความสุภาพ


